



# 脚踏实地抓党务 立足岗位作贡献

## ——访县司法局机关党支部宣传委员 许贵海

许贵海,男,中共党员,1995年7月参加工作,1999年3月入党,现任中共梁山县司法局机关党支部宣传委员、社区矫正工作科科长。作为一名老党员,他时刻以党员的标准严格要求自己,在政治理论学习、业务工作、联系群众和遵纪守法等各方面都发挥了共产党员的先锋模范作用,以饱满的工作热情、扎实的工作作风全力做好党务和业务工作,得到广大干部群众的一致好评。2016年1月,许贵海同志被山东省司法厅授予“个人三等功”并被授予“全省司法行政系统先进工作者”荣誉称号;2017年5月,许贵海同志被梁山县委、县政府授予“2016年度扶贫开发工作先进个人”;2018年6月,许贵海同志被梁山县委授予“梁山县优秀党务工作者”荣誉称号。

### 以身作则强党建

在工作中,许贵海同志认真学习党的路线、方针和政策,牢固树立正确的世界观、人生观和价值观,坚定共产主义信念。时刻用党员的标准严格要求自己,约束自己的言行,不断增强党的观念,加强党性修养。按照党章的规定履行党员义务,严格遵守党的纪律,执行党的决定,以新时期保

持共产党员先进性的具体要求鞭策自己,发挥着一名共产党员应有的先锋模范作用。许贵海同志始终把做好党务工作作为立足点,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,认真制定学习计划,组织党员学习党的基本理论、基本知识和时事政策,组织党课学习,结合“两学一做”学习教育、“大学习、大调研、大改进”组织开展多种形式的宣传教育活动。在日常党务工作中,积极参与起草党组织各项管理规章制度,建立和完善党建工作责任制,制定支部职责和任务,整理规范活动台账和学习教育资料,指导党支部认真落实“三会一课”、组织生活会、民主评议党员等制度,做到管理规范,记录齐全。同时,许贵海同志协助各支部认真抓好民主评议党员、党员发展、党费收缴等日常工作的落实。在每年的民主评议党员工作中,严格按照评议程序组织开展工作,广泛听取党员和党外群众意见,收集整理评议材料。在党员发展工作中,严格按照组织程序协助支部抓好各个环节的落实,完成材料的收集、整理与上报,并对材料质量严格把关,确保了发展党员工作的

透明度和工作规范。按照党组织党费收缴标准,细致安排党费收缴工作,督促党员按时主动交纳党费。

### 扶贫帮困讲奉献

2014年4月至2017年12月,许贵海同志和其他4位同志代表县司法局机关支部负责联系小路口镇路里村并开展精准扶贫工作。一入村,许贵海同志便将满腔热情投入到工作中去,多次组织召开党员会,研究村上的党建和经济发展工作,并积极协调县林业局技术人员到该村传授苹果种植技术。为使广大村民和学员感受党和政府的关怀,2014年5月,许贵海同志带头捐款2000元,分别于“六一、七一”期间慰问了村上的33名留守儿童和6名困难党员,为他们送去了学习用品和油、面。为解决该村老街上5户贫困家庭的出行问题,2016年5月,许贵海同志个人捐资5000元钱用于老街道的硬化。为开展好社区矫正帮困扶助工作,2016年2月,许贵海同志倡议并带头捐款1000元,设立了梁山县关爱特殊人群爱心基金,募集资金42000元,分别帮扶了5名“2015年度感动梁山人物”,27名困难社

区服刑人员,10名困难刑满释放人员,35名在狱服刑人员未成年子女。活动的开展,让广大特殊人群感受到了党和政府的温暖,县广播电视台《梁山新闻》节目对此活动进行了专题报道。许贵海同志的所作所为,充分体现出一名共产党员甘愿奉献、乐于助人的优秀品质。在他的影响和介绍下,科室里的两名年轻同志积极向党组织靠拢,并被培养成入党积极分子。

### 刻苦钻研勇创新

自2013年担任县司法局社区矫正工作科科长以来,许贵海同志勤勤恳恳,刻苦钻研,教育矫正质量明显提升,为“平安梁山”建设作出了积极贡献。我县社区矫正工作连续多年名列全市第一,社区矫正工作科连续多年被市司法局授予“全市司法行政系统先进集体”荣誉称号。为解决社区矫正人员教育学习无教材使用的难题,2014年9月,许贵海同志亲自担任主编,组织科室人员编写了《社区矫正人员教育学习读本》,该书于2015年3月由山东大学出版社正式出版并在全国推广,受到司法部、省司法厅高度评价。为解决社区矫正集中教育内容单一、重复的难题,2018

年许贵海同志带领科室人员自行剪辑制作了36集的《社区矫正人员集中教育视频课件》,供我县社区矫正人员集中教育时播放使用,该课件的研发,在省内尚属首例。在全县创城工作中,指导社区矫正人员以志愿者身份参加梁山“大义工”开展的“创文明城·文明出行”志愿活动和“创卫志愿公益劳动”。为加强我县社区矫正帮困扶助工作,许贵海同志多方协调,联合团县委、民政局、梁山义工社,举办了“启航明天”青少年社区矫正、安置帮教志愿者协会,并在2016年冬、2017年冬,对全县38名困难社区矫正人员子女进行帮扶救助,给他们送去了棉衣、棉被等生活用品,使他们在寒冬中感受到了党和政府的关怀。

多年来,许贵海同志时刻不忘自己是一名光荣的中国共产党党员,顾全大局,踏实工作,充分发挥了党员先锋模范作用,始终坚持以公为家、以岗为荣、以苦为乐,不断实践着自身的价值。他从不计较个人得失,辛勤耕耘,默默奉献,用一点一滴的行动筑起党建工作的基石,为全县司法行政工作的发展做出了贡献。



8月2日,黑虎庙镇杨桥小学迎来了曲阜师范大学“初芽支教支医社会实践团队”的六名年轻的志愿者。未来十天,“初芽支教支医社会实践团队”将在基层挥汗,青春筑梦黑虎庙。

(通讯员 徐智智 摄)



自我保健,自我关爱意识。300余名女职工参加,健康讲座为女职工普及了健康知识,提高了女职工健康关爱意识,为进一步加强女职工疾病预防,维护女职工身心健康,县总工会在全县开展女职工健康知识讲座。

(通讯员 赵爽 摄)



## 小路口镇 扫黑除恶清隐患 提升群众安全感

通讯员 郭子涵 报道

扫黑除恶专项斗争开展以来,小路口镇迅速发动、层层部署,全面开展涉黑涉恶问题排查整治,有力震慑打击黑恶势力犯罪,切实增强了人民群众的幸福感和安全感。

强化调查摸底,深挖黑恶线索。坚持滚动排查与常态排查相结合的方式,联合民警深入辖区商业等重点场所进行摸排。充分发挥各村村委会的力量,动员群众积极检举、揭发涉黑涉恶违法犯罪线索,加大入户走访力度,全面采集辖区居民提供的信息,截至目前已完成辖区56个行政村的走访摸排工作,收集、整理各村各户所提供的信息并制作摸排统计表和信息汇总表,将所发现的涉黑涉恶线索及时提供给公安机关处理。

强化舆论宣传,营造浓厚氛围。大力开展形

式多样的宣传,各村醒目位置张贴通告、悬挂横幅标语,印制发放《致全县广大人民群众的一封信》宣传通告15000余份,通过入户走访发放至每户居民,同时,各村通过微信群推送扫黑除恶宣传信息,公开监督举报电话,畅通居民监督举报渠道。

强化督导检查,严格责任落实。镇纪委成立扫黑除恶督导组,不定期对各村各部门扫黑除恶专项行动开展情况进行督促检查。对因扫黑除恶工作重视不够、措施不强、宣传不彻底的村支部书记进行约谈,严肃责任追究。同时,把扫黑除恶同党风廉政建设紧密结合起来,发挥镇纪委监督作用,对辖区党员干部涉黑涉恶问题进行深入摸排,确保黑恶势力无所遁形,增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

## 我们黄河职工“敢扶”

通讯员 田雨晨 报道

“新军!合军!别先走,快来帮忙救人!”东湖湖梁山管理局的职工李玉良向着不远处的两位同事大声喊道。

听到这句话,大家的第一反应肯定是出事了。到底出什么事了?笔者给大家说一前几天在移民桥施工便道附近发生的惊险一幕。

受到惊吓的老大娘缓过神后,抓住李玉良的手,带着哭腔说:“多亏你们了,要不是你们三个及时帮忙,俺老头的头就压坏了,谢谢。”他们三个忙说:“应该做的,不用谢。”老大爷还一直追问他们三个人的名字和工作单位,不说就拉住车把不让走,董新军拗不过老大爷,说:“我们是梁山管理局的职工,大爷,你们没事儿,我们就赶紧去上班了,要不就快迟到了。”老大爷这才肯松手。

这段路,是职工李玉良每天上班的必经之路,因为移民桥重建工程施工而修的一条临时交通便道,路面坑洼不平,又赶上下了几场雨,路更难走了。拉货的电动三轮车走的格外小心。可是,三轮车后面有一辆面包车可能着急通过,猛按喇叭,骑车的老大爷吓慌了,猛一加速,三轮车一侧轮子轧进坑里,车身突然倾斜翻倒了,车上的老大娘被甩了出去,老大爷也被压在了电动三轮车下面。

李玉良同志看到眼前的一幕,赶紧停下车,车门都没来得及关就向出事三轮车跑去,边跑边大声喊前边刚骑车过去上班

的董新军和刘合军两位同事,他俩急忙掉头骑车赶了过来,把车子往旁边一扔,三人齐心协力,费了很大劲抬了好几次,才将拉满货物的三轮车给搬了过来,随即将车下的老大爷扶起来,又仔细询问、查看老大爷和老大娘的受伤情况,幸好他俩都只是皮外伤,没有伤及筋骨。

他们的话朴实,却很感人。其实,善良就是发自内心的至高至真的心理,每一份善举都像寒冬里的一盆火,黑暗里的一缕光,无论大小,都让人感动。三个普通的黄河职工在他人遇到困难甚至生命危险的情况下,不惧成为肇事者的误解,不怕承担责任,本着一颗善心默默地伸出了援手,为我们树立起了学习的榜样,让我们像他们三位职工一样,将善心化为善行,为弘扬传承梁山精神做出我们应做的选择。

事情过去快一周了,三位同事在单位上谁也没提过自己救人的事情。笔者听说这件事后,很是感动,没想到这种好人好事竟然真实地发生在自己身边的同事身上。

笔者在给三位救人职工打电话采访时,问他们:当时你们是怎么想的?不怕被误会会被当作肇事者吗?

三位职工纷纷表示:当时没想那么多,就想着赶紧下车



## 大路口乡移风易俗助力精神文明建设

通讯员 刘斌 报道

为营造良好的文明新风氛围,今年以来,大路口乡坚持以开展移风易俗工作为抓手,采取积极有效的措施,助力精神文明建设。

该乡加强宣传教育引导,充分利用村内宣传栏、文化墙、广播等资源,通过张贴移风易俗倡议书、喷涂标语、绘制文化墙、悬挂标语横幅等形式进行立体化宣传,营造良好宣传氛围,让群众积极参与到移风易俗活动中去。目前,已累计向各村群众发放《移风易俗倡议书》5000余份,悬挂移风易俗标语90余幅。此外,该乡充分发挥红白理事会的作用,各村依据实际情况

和村民意愿修订完善村规民约,将红白事办理标准和办理流程纳入村规民约,并将红白理事会名单、章程、流程等制作成版面张贴在村内醒目位置,提高广大群众的知晓率和认同感,引导群众主动参与到移风易俗工作中。

该乡充分发挥村“两委”党员干部的先锋模范作用,引导他们自觉抵制不良风气,反对铺张浪费,以良好的形象影响和带动广大群众。同时,进一步强化纪律规矩意识,落实机关党员干部婚丧喜庆事宜备案制度,实行台账式管理。通过受理举报、现场督查等多种方式进行监督,做到早发现、早处理,坚决杜绝婚丧喜庆大操大办,进而形成长效机制。